

特设的“违章专席”

通讯员 张平



会议室内座无虚席，主席台上方，一条横幅高悬：“违章就是犯罪”，主席台下方最前排座位上，摆着两块长方形牌，白底黑字，一块写着“违章者专席”，另一块则标注“互保人专席”，在这排特殊的席位上，坐着配混、烧冷、运行、中控四位班组长，他们严肃的神色给会议室带来了几分肃严。

今年以来，太钢炼铁厂三烧作业区以安全互保和党员协保为载体，把以往有违章现象的人员请到“违章者专席”，并把有关班组长请上“领导专席”，让大家举一反三，不要好了伤疤忘了疼。

会议开始，作业区主管洪音亮嗓地讲话，“有的同志认为，我们这样‘动刀子’，伤感情，是否过分了？不！这全在情理之中！”

“什么是真正的关心？我们常说，宁听骂声，不听哭声吗？严是爱，松是

害，搞好安全是对每个职工最大的关心爱护。”说得斩钉截铁而又句句入理。

曾经的几位违章者坐不住了。

“三违”人员表态了。坐在“领导专席”上的人也站起来发言。“今天这个会，让我们坐上了‘领导席’，一方面暴露了我们班组在安全管理曾经存在的问题，给我们敲了警钟。另一方面也是作业区支持敦促我们振奋精神，大胆管理，进一步改变本班组面貌”“今天，我们坐上违章领导专席，明天，我们有信心坐在安全表彰会的光荣席！”……场内爆发出热烈的掌声……

掌声未息，三烧作业区主管走上台前，他平缓的口气，显得语重心长：“今天的大会，是最深刻的安全课，咱们作业区对事不对人，在安全这条红线面前人人平等，谁违章，谁就到专座就座，互保人和所在班组长也共同入席，向全作业区讲清问题，自觉接受相应的处罚。”

会后，大家都说咱以后干活都得小心点，可不能丢人显眼地上了违章者专席！



近日，太钢岚县矿业公司计量检验室依据《化验室危险化学品安全管理排查标准》对制度管理、操作规程、人员管理、设备设施、危险化学品领用、储存、应急管理等方面开展了专项整治。图为检查危险化学品的储存情况。张淑霞 摄

公司领导慰问残疾职工

(上接第一版)各单位、各部门都要关注和支持残疾人事业，关心和帮助残疾人生产生活，尽可能地帮助残疾人家庭解决实际困难，营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的浓厚氛围，让他们充分感受到

太钢大家庭的温暖。残疾职工们表示，要进一步发扬自尊、自信、自强、自立精神，更加勇敢地迎接生活的挑战，克服困难，战胜病魔，努力为企业做出更大贡献。

宝钢德盛严明党纪守初心担使命

(上接第一版)在“红色书屋”主题教室，党支部书记认真解读了新修订的《中国共产党纪律处分条例》。一是全体党员干部要提高政治站位，深刻领会党纪学习教育重大意义，迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来，真正使党纪学习的过程成为增强纪律规矩意识、提高党性修养的过程。二是盯紧重大节假日关键节点，

时刻绷紧廉政纪律这根弦，把铁的纪律镌刻在脑中、融化在心中、落实在行动中，巩固深化落实中央八项规定精神成果。

大家纷纷表示，要以党纪学习教育为契机，进一步强化纪律意识、加强自我约束、提高免疫力，以干净的优良作风、严明的纪律，汇聚起推进企业高质量发展的强大合力。

(上接第一版)一季度以来，太钢集团认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，完整、准确、全面贯彻新发展理念，统筹推进高质量发展和高水平生态环境保护，推动太钢绿色发展不断迈上新台阶。废气超低排、废水零排放、固废不出厂常态化保持、持续性推进，重点项目提质攻坚，节能降碳取得新进展。太钢积极构建从基础原材料到终端消费品全链条不锈钢绿色产品供给体系，不断推出具有无害化、集约化、减量化、低碳化、循环化等绿色属性突出的不锈钢特色产品。近日，电子信息领域、家电领域三类低碳不锈钢产品顺利通过TUV SUD(南德)公司产品碳足迹现场审核并取得《产品碳足迹核查声明》和产品碳足迹标签，全生命周期碳排放水平明显优于国内外同行企业；太钢不锈钢作为中钢协“双碳最佳实践能效标杆示范厂”培育企业，积极推进验收相关工作；太钢绿色绩效稳步提升，主要指标全部完成年度预算目标。

李华指出，一直以来，太钢始终把生态文明建设当做头等大事来抓，把环境保护作为生存的前提、发展的基础。太钢的环境保护、污染治理和低碳循环发展一直走在行业前列，但面对国家越来越严格的环保标准，太钢要始终保持敬畏之心，坚决守牢超低排放A级企业绩效不动摇，在常态化保持环保设施运行、环保指标达标的基础上，进一步加强环保设施和监测设施的标准化、精细化管理，坚决制止有标准不执行、有设施不运行现象，保证环保设施24小时高效运行，随时接受监督检查。一是要进一步明确环保设施的管理职责，要像管理生产设备一样管好用好环保设施，要加强环保专业技术人员的技术培训和学习，熟知国家环保专业领域各项法规政策和要求，保证环保设施运行始终处于合规管理状态。二是要对中央生态环境保护督察、重点区域监督帮扶以及中国宝武环保大检查出的问题迅速整改，举一反三。能环专业管理部门要抓好整改回头看和监督检查，通报考核整改不及时、不认真的单位，坚决杜绝重复性问题发生。三是要对正在进行的环保项目倒排工期，保证按时间节点顺利完成。涉及到的生态圈企业要提高认识，主动服从服务于太钢环保中心任务和改造任务，协同配合，积极推进，共同完成好环保改造硬任务，为环保绩效提升添砖加瓦。四是要在降低能耗上下功夫，持续提升极致能效。要通过工艺技术水平提升、产线效率提升、能效标杆创建、节能降耗从小事做起等多种措施，促进能效管理大幅提升。五是要加强对各基地的环保督查，能环系统要组织专业人员像中央环保督查一样对各基地、单位的环保工作进行监督帮扶，尤其是对环保工作相对落后的单位，能环系统要敢于碰硬，发现问题，帮扶指导，快速提升基层单位环保管理水平。六是继续加大对低碳产品的研发推广，能环系统要积极与技术部门、营销部门协同联动，继续推出适应不同用户需求的低碳产品，提升太钢绿色低碳产品供给能力，为企业绿色低碳转型奠定坚实基础。七是要积极开展好节能宣传周、低碳日、六五环境日、全国生态日等活动，做好绿色节能低碳宣传，在广大职工中营造浓厚的节能减排降碳氛围，以高水平生态保护促进企业高质量发展。

会议以视频会议的形式召开。公司环委会成员单位、相关职能部门、业务中心、太原基地各单位及生态圈本地企业主要负责人在主会场参会。宝钢德盛、宁波宝新、太钢天管、太钢鑫海、临汾中厚板公司、东山矿、尖山铁矿、鑫磊公司、复合材料厂、代县矿业、岚县矿业、地质工程勘察公司等单位领导班子成员及能源环保部门负责人在分会场参会。



为规避风险，确保各销售公司场外库存精确无误，近日，太钢营销中心牵头对12个销售公司的43个厂外库实物库存进行盘点，同时对库存管理的合规性进行检查，不断提升精细化管理水平，为用户提供更优质便捷的服务。冯艳丽 摄 高兴文

太钢召开二三季度环委会工作会议